
„Příroda a hudba patří neodmyslitel-
ně k sobě. Nic na světě nedokáže lépe 
vytvořit vůni a barvy svěží přírody – kle-
pání, čekání, kodrcání, tlukot, zpěv ptá-

ků a všechny tóny lesa. A snad proto, 
že nám v dnešním uspěchaném světě 
techniky chybí trochu klidného šum-
ného lesa, slaví lovecká hudba úspěchy. 

Kdykoli je nám smutno, můžeme s její 
pomocí otevřít dveře lesu,“ řekla vedou-
cí souboru Jana Kozubíková. 

„Letos jsme slavnost na počest patro-
na lesníků a myslivců svatého Huber-
ta obohatili o přinášení darů, z nichž 
každý představoval určitý symbol spo-
jený s lesem, přírodou, myslivostí nebo 
bytím člověka – jako voda ze studánky, 
chléb, obraz svatého Huberta, kytice, 
myslivecký klobouk, nejmenší z rodi-
ny hudebních rohů – borlice, píšťalka 
nebo ptačí budka,“ dodala předsedky-
ně mysliveckého sdružení v Prostřední 
Bečvě Hana Křenková.

Rozmanitý byl doprovodný program 
a na své si přišel každý návštěvník. 
Milovníci knih si mohli vybrat z boha-
té myslivecky zaměřené tvorby člena 
Klubu autorů při Českomoravské mys-
livecké jednotě Vladislava Kropa. „Svá 
díla zaměřuji především na Beskydy, 
aby se nezapomínalo, že i v nich byli 
kdysi tetřevi a rysi. Stále se tu můžeme 
setkat s dobrými jeleny a srnci, občas 
je navštíví medvěd či vlk. Vzpomínám 
na doby, kdy beskydské potoky byly 
plné pstruhů. Rád bych však ukázal 
v pravdivém světle i těžký život praco-
vitých horalů a zodpovědného lesního 
personálu. Všech těch lidí, kterým byl 
na prvním místě les a jeho zdraví,“ řekl 
V. Krop. Tento nestor myslivců nejen 
předvedl vábení jelenů na řevnici, tedy 
vybroušený volský roh, ale také pasoval 
na myslivce  Miroslava Černocha a na 
lovce zvěře černé Lubomíra Pšenčíka. 

Malí i velcí obdivovali pernaté drav-
ce ze záchranné stanice v Hošťálkové. 
Vedle sokola, krkavce, sov se představi-
la samice káněte Sandy. Jedenáctiletý 
Jakub Bil si mohl vyzkoušet, jaký je to 
pocit mít na ruce sokolnickou rukavici 
a držet na ní jednoho z dravců. Akci 
doprovodila výstava loveckých trofejí 
zdejších myslivců, obrazů Hany Křenko-
vé a historických pohlednic. Nechyběla 
ochutnávka vína a výborný jelení a srnčí 
guláš.            Text a foto: T. Arťušenková

„Naši zahraniční hosté si už ve středu 
28. září prohlédli Prahu a Kutnou Horu, 
kde se seznámili s výrobou mincí v čes-
kých zemích za středověku. V Muzeu 
stříbra přímo v historickém dole poznali 
nelehkou práci středověkých havířů. Před 

budovou školy jsme je pak 29. září přivíta-
li po slovanském způsobu chlebem a solí 
a slavnostní salvou vypálenou valašskými 
portáši. Naši žáci  měli připravený bohatý 
kulturní program plný překvapení,“ řekl 
ředitel ZŠ Dolní Bečva Pavel Urbanovský. 

Zasloužené ovace sklidil pěvecký sbor, 
který mimo jiné zazpíval písničku Bratře 
Kubo v národních jazycích hostů, i čardáš 
od Vittoria Montiho brilantně zahraný 
deváťákem Štěpánem Blinkou. Doslova ze 
židlí zvedaly diváky krásné sestavy mažore-
tek a s bouřlivým ohlasem se setkaly coun-
try tance žáků devátého ročníku. Ohlas 
na vystoupení byl tak silný, že tanečníci 
bez problému naučili  dva tance všechny 
ostatní účastníky. Ledy se hned na začát-
ku setkání prolomily, počáteční nervozita 
a nejistota opadly a v dalším průběhu pra-
covního programu to bylo znát. 

O národních symbolech, které by moh-
ly v budoucnu nést polská eura, hovoři-
la ve svém referátu Marta Wyschovata 
z Bialystoku. „Ale jsem ráda, že máme 
v Polsku zatím naše zloté a groše, na eura 
moc nespěchám,“ dodala. Školáci spo-
lečně pracovali na návrzích národních 
symbolů euromincí a na výrobě šesti 
plakátů. Ten nejvýstižnější bude vystaven 
při posledním setkání škol v německém 
Neussu v květnu příštího roku. 

Dolní Bečvu prezentoval tým složený 
z Radky Vysloužilové, Radima Kuběny, 
Pavla Solanského, Simony Štůralové 
a Kateřiny Kulišťákové. „Jsem ráda, že 
poznáváme nové kamarády a seznamuje-
me se s jejich projekty,“ konstatovala Rad-
ka Vysloužilová.

Účastníky čekalo rovněž přijetí u sta-
rosty Dolní Bečvy Pavla Many, který 
se o mezinárodní projekt COMENIUS 
velmi zajímal. Každého hosta obda-
roval malým dárkem. „Mezinárodní 
setkání proběhlo úspěšně i díky přízni 
veřejnosti v Dolní Bečvě. Naši zahra-
niční hosté oceňovali vzorný pořádek 
a upravenost ulic a zahrad i útulnou 
atmosféru v naší škole. Do budouc-
na budeme znovu usilovat o možnost 
uspořádání podobných mezinárodních 
setkání,“ zhodnotil ředitel ZŠ Dolní 
Bečva Pavel Urbanovský. 

Další společné setkání se uskuteč-
ní v italském městě Nocera Inferiore. 
V mezinárodní sestavě tu bude zakončen 
dílčí projekt Putování euromincí.        -ta-
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Lidé s myslivci poděkovali za dar přírody a všech živých stvoření
Třetí svatohubertská slavnost v podání Souboru trubačů Vojenských lesů a statků z 
Lipníku nad Bečvou zcela zaplnila 2. října kostel sv. Zdislavy. Mši celebroval Páter 
Vojtěch Šíma. V kostele a později i pod širým nebem zazněly kultovní myslivecké 
skladby z Úlovků Josefa Selementa, mezi nimi Jelen, Daněk, Černá a Škodná.  
Oslavy, které se setkaly s velkým zájmem veřejnosti, připravilo místní Myslivecké 
sdružení Radegast.

Komenský by byl určitě s programem Comenius spokojený

Přijetí u starostyProlomené ledy

Hned několik jazyků, v nichž převládala angličtina a němčina, se rozléhalo od 29. září 
do 1. října v Základní škole v Dolní Bečvě. Mladí lidé z Česka, z Itálie, Španělska, 
Polska a Německa na svém třetím setkání shrnuli roční práci na společném projektu 
nazvaném Národní symboly na euromincích v rámci programu COMENIUS. 

Pedagogové připravují odpolední program.

Tým z Dolní Bečvy – Kateřina Kulišťáková, Radka Vysloužilová, Simona Štůralová, 
Radim Kuběna a Pavel Solanský (zleva).                                           Foto 2x: MTA

 První Bečvanské hodování se uskuteč-
ní 15. října na nové návsi. Od 14 hodin 
zde budou vystupovat mažoretky ze ZŠ 
Dolní Bečva, dechová muzika z Horní 
Bečvy, BOD – Bečvanští ochotní diva-
delníci, soubor písní a tanců Javořina 
a skupina Z horní dolní a dál na jih. Ani 
děti se nudit nebudou, pro ně je po celé 
odpoledne připraven zábavný doprovod-
ný program. Chybět nebude pivo, guláš, 
svařené víno nebo grilované ryby. Všech-
ny zvou Sdružení dobrovolných hasičů 
Dolní Bečva a BOD – Bečvanští ochotní 
divadelníci ve spolupráci s komisí škol-
skou, kulturní a sportu.                     -ta-

Pozvánka

 Dvanáct kmenů pokácených stromů 
z lipové aleje je určeno pro řezbářská 
díla. Dolnobečvanští členové zastupi-
telstva rozhodli, že z lipového dřeva 
budou vytvořeny sochy občanů, kteří 
se zapsali do historie obce. Jde o Hyn-
ka Tošenovského, Michala Solanského, 
Dionýse Josefa Polanského a Josefa 
Arnošta. Starosta Pavel Mana do kon-
ce letošního roku zjistí, zda je možné 
získat granty, z nichž by bylo zhotovení 
soch v příštím roce financováno.

 Vítání občánků uspořádala komise 
sociální a sbor pro občanské záležitosti 
(SPOZ) 24. září v Obecním úřadu Dol-
ní Bečva. Do svazku obce bylo přivítá-
no šest dětí – Nikola Cikhartová, Eliš-
ka Krbová, Filip Mana, Petr Martinák, 
Daniel Maléř a Beáta Čechová. 

 Otevřené mistrovství Valašského gol-
fového klubu mládeže do 15 let se bude 
konat v neděli 16. října na golfovém hřiš-
ti. Zájemci se mohou hlásit do 14. října. 
Turnaj začíná v 11.00 hodin. Přihlášky 
a další informace na webu České golfové 
federace (www.cgf.cz).                      -ta-

Krátce

Výstava starých mysliveckých pohlednic, trofejí zdejších myslivců a díla Hany Křenkové 
přilákaly hodně návštěvníků.

Černí myslivci v tradičním obleku.

Vladislav Krop vábí jeleny na řevnici.

Dary lesa, polí i luk a myslivecké úlovky obdivovaly po mši hlavně děti.

Dravci i vábení
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